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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ 
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 3147 της 2ας ΜΑΙΟΥ 1997 
ΑΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

ΜΕΡΟΣ Ι 
Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις 

Αριθμός 144 
Ο ΠΕΡΙ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΝΟΜΟΣ 

(ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1963 ΕΩΣ 1996) 

Γνωστοποίηση 
Σύμφωνα με το άρθρο 24(2) των περί Κεντρικής Τραπέζης της Κύπρου Νόμων 

του 1963 έως 1996 γνωστοποιείται η έκδοση από την Κεντρική Τράπεζα της 
Κύπρου νέου τραπεζογραμματίου ονομαστικής αξίας £10 με τα πιο κάτω 
χαρακτηριστικά γνωρίσματα που έχουν καθοριστεί από την Κεντρική Τράπεζα 
της Κύπρου και εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο: 

Α. Αξία, επικρατούν χρώμα και διαστάσεις: 
Αξία Επικρατούν χρώμα Διαστάσεις 

£10 Πράσινο 156X76 χιλιοστά 
Β. Σχέδια και άλλα χαρακτηριστικά γνωρίσματα επιπρόσθετα προς τα 

εικονογραφικά/διακοσμητικά στοιχεία: 
(α) Εμπρόσθια όψη: 

(i) Το Έμβλημα της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
(ii) Κεφάλι μαρμάρινου αγάλματος της θεάς Αρτέμιδας (στην 

αρχαιότητα θεά του κυνηγίου). Το άγαλμα βρέθηκε στην Πάφο 
και ανάγεται στη Ρωμαϊκή περίοδο, 

(iii) Η ονομαστική αξία αριθμητικά (£10) και ολογράφως στην 
Ελληνική «ΔΕΚΑ ΛΙΡΕΣ» και Τουρκική «ON LIRA», 

(iv) Το όνομα της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου στην Ελληνική 
«ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ» και Τουρκική 
«KIBRIS MERKEZ BANKASI». 

(ν) Η υπογραφή του Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου 
κ. Α. Κ. Αυξεντίου και ο τίτλος του στην Ελληνική «ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ» 
και Τουρκική "MUDUR". 
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(vi) Η ημερομηνία 1.2.1997. 
(vii) Το πρόθεμα και ο αύξων αριθμός κάθετα στο δεξιό μέρος του 

τραπεζογραμματίου και οριζόντια στο αριστερό κάτω μέρος, 
(viii) Ειδική ανάγλυφη εκτύπωση (intaglio) που είναι αισθητή με την 

αφή. 
(ΐχ) Τρεις ανάγλυφες οριζόντιες γραμμές στο αριστερό μέρος του 

τραπεζογραμματίου για διευκόλυνση των τυφλών και προσώπων 
με μειωμένη όραση να αναγνωρίζουν την ονομαστική αξία του 
τραπεζογραμματίου. 

(χ) Διακεκομμένη ταινία ασφάλειας χρώματος ασημί. Είναι 
ενσωματωμένη στο χαρτί του τραπεζογραμματίου. Όταν το 
τραπεζογραμμάτιο εξετασθεί στο φως η ταινία φαίνεται και 
από τις δυο πλευρές σαν συνεχόμενη μαύρη γραμμή. Κατά μήκος 
της η ταινία φέρει τα γράμματα «ΚΤΚ» που διαβάζονται και 
από τις δυο πλευρές του τραπεζογραμματίου, 

(xi) Υδατογράφημα στο δεξιό μέρος του τραπεζογραμματίου που 
απεικονίζει προσωπογραφία της θεάς Αφροδίτης. Είναι ορατό 
και από τις δυο πλευρές του τραπεζογραμματίου. Όταν το 
τραπεζογραμμάτιο εξετάζεται από την εμπρόσθια όψη η 
προσωπογραφία φαίνεται να ατενίζει προς τα δεξιά (από την 
οπίσθια όψη φαίνεται να ατενίζει προς τα αριστερά). 

(xii) Ανάγλυφη εκτύπωση, σε σχέδιο που απεικονίζει το χάρτη της 
Κύπρου, με ειδικό μελάνι που αλλάζει χρώμα ανάλογα με τη 
γωνία από την οποία εξετάζεται το τραπεζογραμμάτιο. Οι 
διαφοροποιήσεις των αποχρώσεων, ανάλογα με την οπτική 
γωνία, εναλλάσσονται από χρυσό/ανοικτό καφέ σε πράσινο/ 
ανοικτό γκρίζο. Αν το σχέδιο εξετασθεί με μεγεθυντικό φακό 
παρουσιάζεται το σύμβολο «£» και ο αριθμός «10» που είναι 
η ονομαστική αξία του τραπεζογραμματίου (£10). 

(xiii) Ειδική εκτύπωση στην κάτω δεξιά γωνία του τραπεζογραμ
ματίου που όταν εξετασθεί στο φως σε γωνία 90° εμφανίζεται 
η ονομαστική αξία του τραπεζογραμματίου. 

(xiv) Ειδική εκτύπωση με μεταλλικό μελάνι στην πάνω δεξιά γωνία 
του τραπεζογραμματίου που, ανάλογα με τη γωνία από την 
οποία εξετάζεται το τραπεζογραμμάτιο, παρουσιάζεται 
διαδοχικά απεικόνιση του χάρτη της Κύπρου, του συμβόλου 
«£» και του αριθμού «10» που είναι η ονομαστική αξία του 
τραπεζογραμματίου (£10). 

(χν) Ειδική εκτύπωση ακριβείας στις δύο όψεις του τραπεζο
γραμματίου που όταν εξετασθεί στο φως εμφανίζεται 
συμπληρωμένο το σύμβολο «£». 

(β) Οπίσθια όψη: 
(i) Σύνθεση που απεικονίζει πουλιά (ΤρυποβάτηςSylvia 

melanothorax), Πράσινη χελώνα (Chelonia mydas), πεταλούδα 
(Πάφος ΜπλεGlaucopsyche paphos), Αγρινό (Ovis gmelini 
ophion) και δύο ενδημικά φυτά (ΤουλίπαTulipa cypria και 
ΚυκλάμινοCyclamen cyprium). 

(ii) Η ονομαστική αξία αριθμητικά (£10) και ολογράφως στην 
Αγγλική «TEN POUNDS». 
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(iii) To όνομα της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου στην Αγγλική 
«CENTRAL BANK OF CYPRUS». 

(iv) To σύμβολο πνευματικής ιδιοκτησίας © και το όνομα της 
Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου στην Αγγλική στην κάτω δεξιά 
γωνία του τραπεζογραμματίου. 

Το ανωτέρω τραπεζογραμμάτιο αποτελεί δυνάμει του άρθρου 25(1) των περί 
Κεντρικής Τραπέζης της Κύπρου Νόμων του 1963 έως 1996 νομίμως κυκλοφορούν 
χρήμα. Τα τραπεζογραμμάτια ονομαστικής αξίας £10 των προηγούμενων εκδόσεων 
με ημερομηνίες 1.4.1977,1.5.1978,1.6.1979,1.7.1980,1.10.1981,1.6.1982, 1.9.1983, 
1.6.1985, 1.4.1987, 1.10.1988,1.11.1989, 1.10.1990,1.2.1992,1.6.1994 και 1.9.1995 
αποτελούν επίσης νομίμως κυκλοφορούν χρήμα μέχρι νεότερης ειδοποίησης. 

24 Απριλίου 1997. 
Α. Κ. ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ, 

Διοικητής. 


